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Bundesregierung bleibt Antwort schuldig: Ideologie statt
Kindeswohl an Familiengerichten und Jugendämtern?
Berlin, 11. Januar 2023. Aus der Antwort der Bundesregierung auf die
Kleine Anfrage der Linken zu „Forschung und Aufklärung –
Studienergebnisse zu Ideologie statt Kindeswohlorientierung in der
Praxis… mehr

Offener Brief: Bündnis Sorgearbeit fair teilen fordert
Umsetzung des Partnerschaftlichkeitspakets
Berlin, 7. Dezember 2022. Die 26 Mitgliedsorganisationen des Bündnisses
Sorgearbeit fair teilen fordern, die im Koalitionsvertrag verankerten
Maßnahmen zur Verringerung der Sorgelücke zügig umzusetzen… mehr

Spürbare Erhöhung des Mindestunterhaltes: durch
Düsseldorfer Tabelle 2023 konterkariert?
Berlin, 6. Dezember 2022. Eine gute Nachricht für Kinder von
Alleinerziehenden: Der gesetzliche Mindestunterhalt steigt 2023 für ein
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6- bis 11-jähriges Kind von 455 auf 502 Euro. Das… mehr

Höhere Steuerentlastung für Alleinerziehende ab 2023  -
guter Schritt zur Steuergutschrift!
Berlin, 2. Dezember 2022. Der Bundestag hat heute beschlossen, dass
der steuerliche Entlastungsbetrag für Alleinerziehende ab 2023 auf 4.260
Euro steigt. Der Finanzausschuss hatte diese Verbesserung… mehr

Jedes fünfte Kind wächst in Armut auf: Breites Bündnis
fordert mehr Geld im Kampf gegen Kinderarmut
Berlin, 15.11.2022. Der Verband alleinerziehender Mütter und Väter e.V.
(VAMV) fordert in einem breiten Bündnis aus 62 Verbänden,
Gewerkschaften, zivilgesellschaftliche Organisationen und namhafte…
mehr

Mehr Kindergeld für Alleinerziehende nur Nullsummenspiel
– Steuergutschrift jetzt!
Berlin, 10. November 2022. Der Bundestag hat heute ein höheres
Kindergeld von 250 Euro ab 2023 beschlossen. „Auch die größte
Kindergelderhöhung in der Geschichte der Bundesrepublik bleibt jedoch
für… mehr

Erhöhung Kinderfreibeträge: Bündnis fordert Entlastungen
zielgerichteter dort, wo sie gebraucht werden!
Berlin, 10.November 2022. Bis zu 25.000 € mehr ist dem Staat künftig
ein Kind von Spitzenverdienern bis zur Volljährigkeit wert. Diese
Ungerechtigkeit durch das komplexe System der Kinderfreibeträge…
mehr

Drei Viertel der Deutschen finden gleichmäßige Verteilung
von Erwerbs- und Sorgearbeit zwischen Frauen und
Männern wichtig
Berlin, 10. November 2022. Das ist das Ergebnis einer repräsentativen
YouGov-Umfrage, wie das Bündnis Sorgearbeit fair teilen anlässlich
seiner Fachtagung „Sorgearbeit – selbstverständlich weiblich?… mehr
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Anhörung: Entlastung durch mehr Kindergeld ist erneut
Nullsummenspiel für Alleinerziehende!
Berlin, 17. Oktober 2022. Der Finanzausschuss des Bundestages berät
heute in einer Anhörung über das Inflationsausgleichsgesetz. „Der
Gesetzesentwurf verfehlt das Ziel, Alleinerziehende in der… mehr

Bündnis Sorgearbeit fair teilen auf breiterem Fundament:
Mit verstärkter Kraft für die Schließung der Sorgelücke
Berlin, 6. Oktober 2022. Das Bündnis Sorgearbeit fair teilen wächst:
Anfang Oktober hat sich die Mitgliederzahl von 13 auf 26 verdoppelt.
Weitere Anträge auf Mitgliedschaft sind willkommen.  „Wir… mehr

Empörend: Entlastung durch Kindergeld für
Alleinerziehende erneut Nullsummenspiel
Berlin, 22. September 2022. Alleinerziehende erleben derzeit eine böse
Überraschung: Der Unterhaltsvorschuss sinkt ab Januar 2023 bei über
830.000 Kindern von Alleinerziehenden um den gleichen Betrag,… mehr

Entlastungspaket: Kinder von Alleinerziehenden fallen
erneut durchs Raster!
Berlin, 06. September 2022. Die Bundesregierung hat sich auf ein drittes
Entlastungspaket verständigt. „Die angekündigte Kindergelderhöhung
wird für viele Kinder von Alleinerziehenden jedoch zum… mehr

Familienorganisationen unterstützen Forderung nach
neuer Familienpflegezeit
Berlin, 26. August 2022. Die in der AGF zusammengeschlossenen
Verbände betonen die Bedeutung einer Familienpflegezeit mit einem
angemessen hohen und sozial ausgewogenen finanziellen Ausgleich.
Anläss… mehr

Krisenfeste Gleichstellungspolitik muss die faire Verteilung
von Sorgearbeit voranbringen!
Pressemitteilung des BÜNDNISSES SORGEARBEIT FAIR TEILEN Berlin, 29.
Juni 2022. Die seit mehr als zwei Jahren andauernde Corona-Pandemie
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hat negative Folgen für die Gleichstellung mit gravierenden… mehr

Anhörung im Bundestag: Alleinerziehende in der Inflation
nicht allein lassen!
Berlin, 20. Juni 2022. Die aktuelle Inflation trifft viele Alleinerziehende so
hart, da sie vielfach aufgrund ihres überproportional hohen Armutsrisikos
keine finanziellen Puffer haben, um… mehr

Anhörung im Bundestag: Alleinerziehende in der Inflation
nicht allein lassen
Berlin, 17. Juni 2022. Die aktuelle Inflation trifft viele Alleinerziehende so
hart, da sie aufgrund ihres überproportional hohen Armutsrisikos keine
finanziellen Puffer haben, um Preissteigerungen… mehr

Vom Kind aus denken: Fokus auf Existenzsicherung von
Trennungskindern in beiden Haushalten ermöglicht
individuell bestes Umgangsmodell!
Berlin, 5. April 2022. In seinem Grundsatzpapier „Existenzsicherung
Kinder getrennter Eltern. Reformbedarfe im Sozial-, Steuer- und
Unterhaltsrecht macht der VAMV mit Blick auf unterschiedliche… mehr

EU erleichtert Senkung der Mehrwertsteuer auf Produkte
für Kinder – Steilvorlage für die Bundesregierung
Berlin, 06. April 2022.  Gestern, am 05. April 2022 hat der Europäische
Rat eine Überarbeitung der Mehrwertsteuerrichtlinie beschlossen. Damit
wird es zukünftig für nationale Regierungen insbesondere… mehr

Vom Kind aus denken: Fokus auf Existenzsicherung von
Trennungskindern in beiden Haushalten ermöglicht
individuell bestes Umgangsmodell!
Berlin, 5. April 2022. Seit Längerem diskutiert die Fachwelt über eine
Reform des Unterhaltsrechts mit Blick auf ein Residenzmodell mit
erweitertem Umgang und das paritätische Wechselmodell.… mehr
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Energie- Entlastungspaket: Diesmal vollen
Familienzuschuss für Alleinerziehende!
Berlin, 28. März 2022. Die Ampel hat sich angesichts steigender
Energiekosten auf ein Entlastungspaket geeinigt. Im Pakt enthalten sind
u.a. ein Familienzuschuss in Höhe von 100 Euro, der mit dem… mehr
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